

高墙里的禁毒声音格外令人警醒

大墙内开出“禁毒心灵驿站”

本报记者 孙佳丽
通讯员 葛天驰 沈卓俊

本报讯 “不忘耻辱,坚决与毒魔作斗争,珍爱生命,拒绝毒品,保证不吸毒、不贩毒、不制毒、不种毒,积极检举吸贩毒行为,自觉抵制毒品的侵蚀,积极投身于禁毒斗争的行列,我将履行禁毒誓言,为国家禁毒事业作出自己应有的贡献。”百名服刑人员举起右手,庄严宣誓,一声声誓词铿锵有力,表达了服刑人员拒毒、禁毒的坚定决心。

6月22日,在第31个世界禁毒日即将到来之际,望春监狱与宁波市禁毒办联合举行了“禁毒普法进高墙 携手共建防毒网”主题教育活动暨“法治正心”普法季启动仪式,125名涉毒服刑人员代表参

加了此次启动仪式。作为“法治正心”普法季的开篇之举,望春监狱与宁波市禁毒办共同成立了全省首家“626高墙禁毒宣传工作站”。工作站将通过“监狱教育网”播放禁毒宣传片、控毒防艾科普片等,对全监服刑人员开展禁毒宣传教育;举行“禁毒教育宣传图片”巡回展,帮助服刑人员进一步认清毒品的危害;不定期邀请禁毒一线工作者和律师走进监狱,给服刑人员作专题讲座、提供法律援助,充分发挥社会力量在服刑人员“心灵改造”“本质改造”上的积极作用,帮助他们真正做到知法懂法、尊法守法。

服刑人员施某,因贩卖毒品被判处有期徒刑5年。他原本有一个幸福的家,自己经营一家小公司,家境殷实,家庭和睦,但这一切



却因他沾染上毒品而毁掉了。“是毒品让我走上了犯罪之路,让我的家支离破碎,让我的家人跟着我受苦受累,我要用我的惨痛教训告诉人们,一定要珍爱生命,远离毒品,拒绝毒品!”面对如此生动而深刻的现身说法,服刑人员纷纷表示,不仅要自己远离毒品,还要通过信件、亲情电话向家人、朋友宣传毒品的危害,自觉地与吸毒、贩毒、制毒等作斗争。

戒毒所里:解百个心结 送百家幸福

本报记者 陈立波 通讯员 翁攀攀

本报讯 6月22日上午,省良渚强制隔离戒毒所举行了“解百个心结、送百家幸福”现场咨询活动。

活动邀请了省戒毒公益大使、律师和所内骨干民警等,通过设置多个咨询台的方式,向戒毒人员及家属解答了戒毒人员回归社会、后续康复治疗等方面的问题,帮助戒毒家庭“对症下药”,为实现戒毒家庭和谐重建、亲情关系网修复等创造了良好条件。



“破烂王”领回赃款

昨天,安徽人老魏来到临海市公安局杜桥派出所,喜滋滋地领回了1400元钱。老魏是收废品的,15天前住所被盗,民警抓住犯罪嫌疑人后,将老魏的损失追回。

通讯员 叶明鉴 摄

舟山巡游出租车提质升级

通讯员 陈颖丹 张程

本报讯 日前,舟山市府办发布《关于推进市区巡游出租车行业改革和品质提升的实施意见》。舟山市运管局相关负责人表示,将从车、人、制度等方面入手,深化推进巡游出租车行业改革,切实提升行业服务水平,更好地满足人民群众出行需求。

舟山市统一现有巡游出租车的车辆标准,结合舟山特色,采用较为鲜艳、明快的黄色,将车身普通漆逐步升级为金属漆,将顶灯更换为简洁美观的出租标志,并安装车载智能终端设备、GPS定位、计价器、摄像头、服务评价器和防护栏;进一步明确了更新车辆的标准,包括和动力性能,并鼓励企业新增高档次出租汽车。

同时,舟山市进一步完善全市出租车电召服务与监管平台建设,建成数据资源、电召服务、监控指挥三大中心,在全市巡游出租车基本完成智能车载终端安装的基础上,全部接入全市统一的电召服务平台和数据监控中心,并进一步宣传推广巡游出租车通

过95128全市统一叫车电话、“舟舟行”手机APP召车等电召方式提供运营服务。

目前,舟山市的巡游出租车采用政府定价。随着中高档出租车逐步增加,舟山市将推动巡游出租车运价逐步从政府定价向政府指导价转变,试行巡游出租车运价高峰期、节假日浮动价;针对车辆档次制定不同运价,实行高档车高运价。

此外,舟山市将通过完善经营权调控手段、引导经营权市场化配置、鼓励企业转变经营模式等方式,持续深化出租车行业改革。在保持巡游出租车总量稳定的基础上,舟山市将循序渐进,鼓励优质企业运用市场化手段兼并重组,逐步吸纳运营车辆经营权和到期车辆,实现规模化、集约化、公司化经营,不断增强规范化水平和抗风险能力。巡游出租汽车经营权5年期限政策继续执行,对历史遗留的部分经营权7年期限出租车,进一步鼓励按规定提前报废重新处置,对经营权到期超过6个月不更新的及时收回经营权。



舟山市运管局相关负责人表示,从今年1月1日起,舟山已进一步加强巡游出租车行业从业资格管理和驾驶员信用考核,建立完善“黑名单”制度,对多次被有责投诉或查处的驾驶员,将列入“黑名单”并通过媒体进行曝光和在全行业进行通报,情节严重的由运管部门吊销从业资格证,同时禁止从事巡游出租汽车和网约车营运。

舟山市还集中市、区运政稽查力量,对当前巡游出租车经营中存在的未按规定使用计价器、未按规定收取运费、拒载、强行拼载等违法行为加大查处力度;进一步加强站场监管力度,按属地原则巩固和提升盐仓客运中心、普陀城北车站和蜈蚣峙码头、三江码头等重点站场出租车经营秩序;对有效投诉案件,做到严格执法、违法必究。

借力授信调查报告

通讯员 纪承伟

本报讯 日前,乐清法院执行法官在执行一起金融贷款案件过程中,根据银行提供的授信调查报告,查获被执行人的1辆轿车,让这个执行案件有了实质性进展。

近年来,乐清法院金融贷款执行案件所占比重不小,执行难度较大。执行法官抓住被执行人在申请贷款时,为尽快通过审核,往往会在授信审查时尽可能完整地填写名下资产的特点,建议银行在执行立案时,一并提供被执行人贷款时的授信调查报告,并根据上面记载的资产线索回溯查控,以此提升财产查控效果。今年以来,已借助授信调查报告查封房产67处、车辆21辆,促成79件案件执行到位。

轻微刑案快速办理

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日,遂昌县法院根据轻微刑事案件快速办理机制,适用简易程序开庭,对廖某盗窃罪进行审理并当庭宣判,对廖某判处有期徒刑6个月并处罚金2000元。这起案件从案发到判决,仅9个工作日,其中在法院审理3天。

今年初,遂昌县法院联合公安、检察部门,出台了《关于建立轻微刑事案件快速办理机制的意见》。这一机制的出台和施行,使得公检法部门的内部工作流程得到进一步简化,从而大大提高了诉讼效率。

代表委员参与执行

通讯员 李洁

本报讯 温岭市人民法院充分发挥代表委员熟知社情民意的优势,广泛邀请代表委员参与执行工作。

法院举行“春雷”行动、强制腾房等重大执行活动,审理或宣判拒执案件,召开不动产询价、拒执案相关情况新闻发布会等,全都邀请代表委员全程参与,今年以来,共邀请代表委员30余人次参与执行活动。另外,法院还建立代表委员联络群,不定期地推送执行信息、执行案例等,便于他们及时掌握法院执行工作的开展情况。

本栏目由温岭市委政法委主办

强制腾房司法拍卖

近日,台州市路桥区法院组织了20多名干警,对一幢五层房屋进行强制腾退。期间,被执行人的父亲闻讯赶来,在执行干警的劝说下,表示愿意配合法院执行。目前,这幢房屋已基本清空,即将进入拍卖程序。

通讯员 高贝 摄



法官姐姐上禁毒课

近日,天台县人民法院组织刑庭干警来到石梁小学开展禁毒知识宣传活动。干警们通过发放宣传手册、上法治宣传课、讲解案例等多种形式向学生们宣传禁毒知识。

通讯员 张梦瑶 摄

